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Την παραμονή της εορτής της Συνάξεως των Αρχιστρατήγων Μιχαήλ και Γαβριήλ και των λοιπών
Αγίων Ασομάτων, στις 20 Νοεμβρίου του 2010, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας
χοροστάτησε κατά την αγρυπνία στον Ιερό Ναό της Παναγίας «Πάντων θλιβομένων η χαρά» της
Μόσχας.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ, ο βοηθός του
Προέδρου του ΤΕΕΣ ιερέας Δημήτριος Αγκέγιεφ, ο Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διαχριστιανικών
σχέσεων ιερέας Δημήτριος Σιζονένκο, κληρικοί του Ναού.

Να αναφερθεί ότι αυθημερόν τα 64α του γενέθλια εόρτασε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Σε όλους τους Ιερούς Ναούς της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
πραγματοποιήθηκε προσευχή για τον Προκαθήμενος της Εκκλησίας.

Μετά το πέρας της αγρυπνίας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας κήρυξε τον θείο λόγο, όπου τόνισε ότι ο
Πατριάρχης Κύριλλος δόθηκε στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία ως Άγγελος Φύλακας και
Πρωθιεράρχης. Διαπιστώνουμε μόνοι μάς σήμερα τους μεγάλους αγώνες που κάνει ο Αγιώτατος κ.
Κύρλλος, πόσα συχνά ταξιδεύει και ακούραστα κηρύττει τον θείο λόγο. Πραγματοποιεί
συναντήσεις με κληρικούς, νεολαία, ακόμα και όσους ευρίσκονται μακράν της Εκκλησίας. Τη φωνή
του παρακολουθούν τόσο στη Ρωσία, όσο και στο εξωτερικό.

Σύμφωνα με τον Απόστολο ο Πατριάρχης περέπει να είναι τοῖς πᾶσι τὰ πάντα (Α Κορ. 9, 22), για να
σώσει τουλάχιστον μερικούς. Η πνευματική του αποστολή είναι το κήρυγμα του λόγου του Θεού και
της θείας αλήθειας. Αυτή την αλήθεια πρέπει να τη λέει παντού, όπου μπορεί και είναι ανάγκη,
ακόμα και μέσα από τα ΜΜΕ. Στη διάρκεια πολλών ετών ο Αγιώτατος Πατριάρχης παρουσιάζει
τηλεοπτική εκπομπή «Ο λόγος του ποιμένα», μέσα από την οποία όσοι δε μπορούν να τον δουν
ζωντανά, έχουν δυνατότητα να ακούσουν τη φωνή του, να έλθουν σε επαφή με τον λειτουργικό και



προσευχητικό του βίο, να παρακολουθήσουν το κήρυγμά του.

Είναι ιδιαίτερη ευλογία από τον Θεό στους Μοσχοβίτες να ευρίσκονται υπό το ωμοφόριό του
Αγιωτάτου Πατριάρχη τόσο ως Επικεφαλής της Εκκλησίας, όσο και Επισκόπου Μόσχας. Έχουμε
δυνατότητα να βλέπουμε τον Προκαθήμενό μας στους Ιερούς Ναούς της πρωτεύουσας. Πολύ
πρόσφατα ο Αγιώτατος Πατριάρχης επισκέφθηκε και το δικό μας Ναό της Παναγίας «Πάντων
θλιβομένων η χαρά», την ημέρα της πανηγύρεως αυτού. Χιλιάδες πιστοί, οι οποίοι προσήλθαν
εκείνη την ημέρα στον Ιερό Ναό για να προσευχηθούν μαζί με τον Προκαθήμενό τους, μπορούσαν να
παρακολουθήσουν τον εμπνευσμένο του λόγο και να λάβουν την Πρωθιεραρχική του ευλογία.

Τα γενέθλιά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος εόρτασε στη γενέτειρά του, στην Αγία
Πετρούπολη, όπου πέρασε τα παιδικά και νεανικά του χρόνια, όπου έλαβε πτυχίο θεολογίας και
χειροτονήθηκε και στις τρεις βαθμίδες της Ιερωσύνης από τον αοίδιμο Μητροπολίτη Νικόδημο
Ρότοφ. Επί δέκα χρόνια διατέλεσε Πρύτανης της Θεολογικής Ακαδημίας και Ιερατικής Σχολής
Αγίας Πετροπόλεως.  Εκεί επανέρχεται και πάλι για να συναντηθεί με το ποίμνιό του και να δει τους
συγγενείς του», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Ιεράρχης.

Τέλος Μητροπολίτης Ιλαρίωνας κάλεσε του πιστούς να προσεύχονται για τον Αγιώτατο
Πατριάρχης, ο οποίος «δεν είναι μόνο Επικεφαλής της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, αλλά και ο
πατέρας, ενθυμούμενοι ότι έχει ανάγκη από την προσευχή μας, διότι χρειάζεται μεγάλες δυνάμεις
για να ανταποκριθεί στη διακονία, η οποία υπερβαίνει κάθε ανθρώπινη δύναμη».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56396/
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